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Question écrite n° 105978

Texte de la question

M. Thierry Mariani prie Mme la ministre déléguée aux affaires européennes de bien vouloir lui indiquer les
conditions d'inscription des enfants de nationalité étrangère en Belgique. Il souhaite notamment savoir, d'une
part, si la régularité du séjour des parents de l'enfant est une condition d'inscription et, d'autre part, les
conditions dans lesquelles cet éventuel contrôle de régularité est effectué.

Texte de la réponse

L'enseignement obligatoire est une compétence qui relève des trois communautés linguistiques en Belgique.
Pour la communauté française de Belgique, la loi relative à l'enseignement obligatoire garantit l'éducation
gratuite à tout enfant résidant sur le territoire jusqu'à l'âge de quinze ans à temps plein, et dix-huit ans à temps
partiel, quelle que soit sa nationalité. La régularité de la situation des parents ou tuteurs n'est pas une condition
d'inscription. Le mineur étranger qui immigre en même temps que les personnes investies de la puissance
parentale est soumis à l'obligation scolaire à partir du soixantième jour après l'inscription au registre des
étrangers. Pour la communauté flamande, tous les enfants mineurs ont le droit et l'obligation de s'inscrire dans
les établissements de la communauté flamande, quelle que soit la nationalité ou la régularité de la situation. Il
est expressément stipulé qu'une inscription ne peut être refusée à un enfant sur la base de l'irrégularité de la
situation des parents. L'enseignement est gratuit. Enfin, s'agissant de la communauté germanophone, la loi
institue l'obligation scolaire jusqu'à dix-huit ans à tous les enfants étrangers se trouvant sur le territoire, quelle
que soit la régularité de la situation des parents. De quatorze à dix-huit ans, l'enfant peut suivre un
enseignement en alternance avec un apprentissage. L'enseignement y est gratuit pour tous.
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